

馬連任在即 國台辦冀兩岸增政治互信

香港文匯報訊(記者馬靜 北京報導)國務院台灣辦公室新聞發言人楊毅16日舉行新聞例會。被問到對馬英九在5月20日發表連任就職演說有何期望，楊毅說：「馬英九先生要講什麼，是他自己的事。」楊毅表示，大陸的立場眾所周知，我們希望台灣不管是哪個黨派，都多說有利於兩岸關係和平發展的話，多做有利於維護、增進中華民族整體利益的事。

楊毅說，我們希望兩岸雙方進一步鞏固和增進政治互信，積極加強兩岸經濟文化等領域的交流合作，共同推動兩岸關係和平發展不斷取得新成果，開創新局面。

斥民進黨阻兩岸交流

楊毅未透露台灣方面出席海峽論壇的嘉賓名單。不過，就民進黨人士會否出席海峽論壇問題，楊毅回應道，最近一段時間以來，民進黨反覆聲稱希望也願意加強和大陸的交流，但在實際行動上卻一再地抵制、詆毀兩岸正常的交流活動，言行不一，前後矛盾，違背兩岸交流合作的歷史潮流，違背台灣社會的主流民意，最終的結果只能使民進黨在兩岸大交流、大合作的洪流中越來越邊緣化。楊毅說：「我們也注意到，民進黨內對此是有不同意見的，我們歡迎廣大民進黨人

士，特別是基層人士，來參加海峽論壇。」他強調，只要民進黨改變「台獨」立場，大陸願意作出正面回應。

海峽論壇6月16日召開

例會上也透露，第四屆海峽論壇將於2012年6月16日至22日在福建舉辦。楊毅表示，此次論壇最大特點是民間性，希望能擴大兩岸最基層民眾交流。楊毅並在回答問題時重申，歡迎民進黨基層人士參加海峽論壇。

楊毅介紹，本屆論壇將繼續以「擴大民間交流、加強兩岸合作、促進共同發展」為主題，並將主要體現四個特點：培育兩

岸民間交流特色品牌，不斷擴大參與面；豐富祖地文化內涵，擴大兩岸民俗交流；進一步拓展兩岸經貿交流合作，推動海西先行先試；舉辦兩岸民眾嘉年華，營造濃郁的節慶氛圍。

「陳江八會」會期未定

就備受關注的第八次「陳江會」，楊毅表示，兩會第八次會談將於今年上半年在台灣舉辦。屆時兩會將簽署兩岸投資保護和促進協議、兩岸海關合作協議。目前第八次兩會會談的具體時間還有待兩會來商量確定。



國台辦新聞發言人楊毅。香港文匯報記者馬靜 攝

「核四」驚爆4.4億弊案

假驗收次貨過關 廉署查台電高層

香港文匯報訊 綜合報導：自2011年日本福島核災後，被無限期延後運轉的台灣第四核電廠(下稱：核四)，16日驚揭4.45億元(新台幣，下同)弊案。台灣廉政署於15日晚約談台灣電力公司(下稱：台電)多名要員，他們涉嫌在驗收有關核四廠的電氣導線管路採購案時，放水護航，讓供應商以不符輻射規格的低價次級品濫竽充數，供應商可因此獲利數千萬元。

廉政署懷疑有人收受利益，15日晚派出約30名廉政官同步搜索台電總公司、核四廠施工處及有關工程承包商揚合實業、禾企貿易公司等五處地點。核四廠核能技術處處長林俊隆、揚合負責人廖進順、禾企負責人陳幸秀共6人到案，漏夜偵訊，於16日凌晨1時許，各准以現金20萬元交保外出候查。

「蚊型」公司鯨吞鉅額工程

廉政署表示，早前收到台電內部舉報，稱台電在2007年辦理兩宗分別為2.6億和1.85億元的核四廠「電氣導管及配線材料」採購案時，竟由資本額僅1000萬元的「蚊型」公司揚合實業、以及資本額僅800萬元的禾企國

際中標包攬總值4.45億元的龐大工程，當中懷疑有詐。

新竹清華大學核子工程教授周懷模指出，核四廠的電氣導線管路是用來包覆核電廠內的纜線，並會直接用在核反應堆上，因此需要較強的輻射防護能力，「否則一旦遭輻射影響，造成電線短路，會發生嚴重的核安災害。」據推算，一旦核四廠發生核災，台北及新北市共600多萬人口需全數撤離家園。

購材不防輻射 安全成疑

廉政署追查發現，依合約規定，負責供應的廠商所用材料須經過「美國材料與試驗協會」(American Society for Testing and

Materials)的認證，但揚合卻涉買次級品，另將材料交由其他檢驗機構檢測，再取得合格驗收報告交付台電。台電在驗收時雖對產品質量存疑，但在林俊隆的強勢主導下通過驗收，最終檢測發現，廠商施作的材料不具防輻射功能。

有關事件震撼台灣社會，經濟部長施顏祥16日出席「立法院」時表示，經濟部會配合調查，如涉及不法，一定依法處理，重申核四「一定會在確保核安後才會商轉」。

台電董事長黃重球則指出，事件中的審批程序可能「不完美」，但重申並無安全疑慮，他又指台電已安排專業工程師到核四檢視，以確保工程品質沒有問題。

位於新北市貢寮區的龍門核能發電廠，是台灣第四座核能電廠，由台灣電力公司興建和經營，設有兩座核反應爐，設計發電量為2700百萬瓦，原計劃於2011年底開始商業運轉。但因應去年3月份日本福島的核電廠事故，馬政府決定對核四進行檢視和補強，商業運轉日期被無限期延後。



台電高層放水採購不防輻射的物料，倘發生事故後果堪虞。圖為核四廠廢料儲存室。資料圖片

挾慾照逼死人妻 「教會狼」僅判2年

香港文匯報訊 40歲新北市男子侯凱鐘裝裝虔誠基督徒，長年在教會獵豔，專門勾搭已婚婦女，被控與彭姓已婚女子發生婚外情，期間拍下親密照試圖勒索不果，憤將照片寄給彭女丈夫，導致彭女羞愧臥軌自殺。被島內傳媒冠上「教會之狼」的他，15日在板橋地方法院被判入獄2年。

案情透露，彭女2008年參與教會活動時認識「教友」侯凱鐘。雖然彭女已結婚生子，但外形亮麗，吸引侯男熱烈追求。兩人秘密交往，四度發生性關係，侯多次拍下兩人親密照。2010年2月，彭女提出分手，但侯男以兩人的親密照為脅，兩度向彭女索取共計55萬元(新台幣，下同)的「借款」。

彭女拒不妥協，侯男遂將親密照寄給彭

女丈夫，及其上司同事，彭女丈夫驚悉妻子紅杏出牆，翌日隨即提出離婚，並控告侯男兩人「妨害家庭」罪。彭女雖亦控告侯男「恐嚇取財」等罪，但仍難逃離婚及隱私遭公佈的壓力，多次試圖仰藥自殺但獲救，至2011年1月23日留下遺書後，穿著紅衣到中壢市火車站跳軌自殺。

上庭仍持《聖經》示清白

彭女的遺書15日呈堂，她在信中自責，表示愧對家人，並指責侯男一派胡言，希望他受到最嚴厲制裁。而控方亦引述警方證供指出，在侯男手機及家中電腦內起出數十名女性裸照，懷疑他以類似手法逼害最少50名已婚女性，故要求法庭重判他不少於5年的有



侯凱鐘(右)藉教會搭上女妻，並拍下多張密照。網絡翻拍

期徒刑。侯凱鐘則以「虔誠教徒」的身份現身法庭，並手持《聖經》宣稱自己的聖潔清白，就「恐嚇取財不遂」一項罪名拒不認罪。法院最終判處他有期徒刑2年，並附帶民事求償100萬元。

貴價芒果上市 揭發禁藥催熟



金門當局處理郭和根的屍體。中央社

香港文匯報訊 綜合報導：中國福建「閩龍魚4783號」漁船失蹤夫婦船員的先生郭和根屍體，在金門縣金寧鄉烏沙角海邊被民眾發現，金門岸巡總隊依特徵初步確定，昨(16日)通過金門紅十字會通知家屬指認善後。

依據大陸福建紅十字會提供的資料顯示，郭和根與太太朱桂春13日上午駕船出海作業，友船在下午時發現2夫婦失蹤，漁船空無一人，當地公安單位透過福建紅十字會請金門紅十字會轉知相關單位協尋；金門岸巡總隊15日下午4時20分接獲民眾電話報案指出，烏沙角岸際有具浮屍，初步研判是郭和根，左手手指有殘缺是他的特徵，但還待家屬進一步指認；而目前朱桂春還未尋獲。

攤販：芒果噴藥非秘密

台灣農委會專家警告，該農藥的毒性雖低，但政府明令禁止使用在芒果種植上，呼籲消費者應徹底清潔及削去果皮才可進食。高市六合夜市知名「鄭老牌木瓜牛奶」東主鄭玲玉說，芒果噴藥催熟不是秘密。

有環保團體指出，目前在市場購得的愛文芒果，大多使用「益收生長素」，「催熟芒



果的果皮都非常鮮紅，部分泛油光，幾乎可當鏡子」。據介紹，蒂頭發黑且附近沒有白色果粉，不是自然成熟的芒果；另催熟芒果顆粒小卻已呈成熟果色，「都是用藥人工催熟，部分使用濃度還很高」。

黑幫吸收學生 暴力追債勒索

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，竹聯幫「風堂」涉嫌吸收學生和地區高中與初中生入幫，暴力討債並勒索在校生，警方15日逮捕獲堂主江玉麒等12名成員，偵訊後移送法辦。

警方調查，原落腳北市的竹聯幫「風堂」為擴展勢力，涉嫌自去年起在新北市雙和地區成立「風麒麟會」，以氣肢鋼、搖頭丸等毒品吸收在校生入幫，初估已吸收20餘名在校

生。

「風麒麟會」成員平日以網吧為據點，由小隊長帶隊，持刀械棍棒向修車廠、洗車廠等業者勒索，逼被害人簽下本票，若被害人無力償還，便利用深夜砸店、圍毆被害人。

江嫌等人覬覦八里台北商港擴建工程利益，當地某有力人士亡母公祭時，江嫌帶領近百名青少年穿黑色制服參加，意圖在工程利益上「分一杯羹」。

李登輝自爆日打4次胰島素

香港文匯報訊 綜合消息：年近九旬的台灣前領導人李登輝不時針砭時政，即使做完大腸癌手術後仍高調南下，予人「退而不休」的感覺。但他15日接受電視台專訪時竟一改高調作風，三度以「不方便」為由，拒絕評論馬施政，反自爆「身體密碼」：心臟裝11根支架，罹患糖尿病也已20、30年，每天要打4次胰島素等個人話題，與馬英九望等敏感「時政炸彈」保持「安全距離」。

拒評馬施政表現

馬英九將在本周末(20日)正式就職，開展第二任期。近日，在野泛綠陣營不滿馬的施政，並發動一連串抗議行動。在電視專訪中，主持人多次要求李登輝用「前輩」的身份「評論」現任領導人馬英九的施政表現。李表示，自己也曾在馬英九的同一位置上，因此認為「盡量不評論現任領導人的表現為宜。」



李登輝日前接受電視專訪。

針對在囚的陳水扁一事，李登輝則表示，這件事情是法律問題，也有政治意涵，他不發表意見。

在被問及民進黨前主席蔡英文呼籲馬英九應改組「內閣」一事；李登輝則指出，蔡英文與馬英九是「競爭關係」，但自己在「雙英之爭」上是個「局外人」，因此也沒有必要評論。

好男人忽傳緋聞 綠委政途堪憂

據中通社16日電 民進黨內以形象良好著稱的立委黃偉哲，最近遭周刊爆料，曾經變裝與女子共進晚餐，黃偉哲16日澄清，坦承當天確實與該名女性友人見面，並在晚餐後，前往該名女子家中，但強調同時還有其他友人在場。他又拿出身份證配偶欄證明自己婚姻沒問題，駁斥外界影射離婚說法。

台媒報導，黃偉哲在民進黨內立委算是頗被看好的中生代，有黨內朋友半開玩笑地提醒他，「只要你傳不出緋聞，沒有意外的話，應該是繼續清德之後，成為大台南市長的接班人選。」這起風波是否對黃偉哲的政治前途造成影響，恐非人心裡



黃偉哲澄清自己婚姻沒問題。中央社

最清楚。對於自己被周刊拍到變裝吃飯，黃偉哲說，確實是弄巧成拙。當天時間已晚，又覺得自己是公眾人物，因此戴上口罩，沒想到反而欲蓋彌彰被盯上，這點確實做得不對。

台「幸福城市」金門居首

據中通社16日電 台灣22個縣市中，金門人覺得自己最幸福。16日有民間機構公佈的《2012台灣幸福大調查》結果指出，台灣幸福城市由金門縣居冠。

該調查顯示，在22個縣市中，金門縣拿下第一，新竹縣、連江縣則分別拿下二、三名。而經濟發展領先其他縣市的台北市卻在「幸福感」方面排名靠後。分析稱，由於台北百物騰貴，生活壓力

最大，造成當地居民幸福感較低。據介紹，民眾「幸福感」由家庭關係滿意度、社交人際關係的滿意度、經濟收入、未來發展等多個因素組成，受訪的金門居民在各項調查中均給出較高評分。

而22縣市長施政滿意度，則由花蓮縣長傅昆其奪冠，台南市長賴清德居第二，第三至第五名分別是苗栗縣長劉政鴻、高雄市長陳菊、彰化縣長卓伯源。